
 

Unsere Beratungsleistungen zum Thema Un-
ternehmensbewertung – gebündelte Wirt-
schaftsprüfererfahrung für unsere Kunden 

 
Die axis AG Wirtschaftsprüfungsgesellschaft erstellt 
Bewertungen für einzelne Unternehmen sowie Unter-
nehmensgruppen nach der objektivierten Methode in 
Form von Bewertungsgutachten oder bezogen auf die 
subjektive Situation des Auftraggebers.  

 
Als Berater oder Gutachter sind wir in unserem Leis-
tungsspektrum nicht durch die Unabhängigkeitsre-
gelungen für Abschlussprüfer eingeschränkt.  

  

Bei den Partnern der axis AG Wirtschafts-
prüfungsgsellschaft handelt es sich um Wirtschafts-
prüfer, die über langjährige Erfahrungen in der Prüfung, 
Beratung und Bewertung von nationalen und internati-
onalen Unternehmensgruppen verfügen.  

 

Die axis AG Wirtschaftsprüfungsgesellschaft erbringt 
ihre Beratungsleistungen in Kooperation mit der Axer 
Partnerschaft. Hierbei liegt das Schwergewicht der 
Partnerschaft auf dem rechtlichen und steuerlichen 

Gebiet, während die axis AG Wirtschaftsprüfungs-
gesellschaft die betriebswirtschaftlichen Fragestellun-
gen beherrscht. Auf diese Weise wird Expertenwissen 
gebündelt, um den Kunden Full-Service-Dienst-
leistungen vorlegen zu können. 

Ihre Ansprechpartner bei der axis AG Wirtschafts-
prüfungsgesellschaft:: 
 
Falls Sie weitere Informationen zu den Leistungen der 

axis AG Wirtschaftsprüfungsgsellschaft wünschen, 
wenden Sie sich bitte an einen der verantwortlichen 
Partner: 

 
Prof. Dr. Jochen Axer 
Wirtschaftsprüfer Rechtsanwalt  
Steuerberater                                         0221 4743-425 

Axer@axis.de 
Erik Barndt 
Wirtschaftsprüfer Steuerberater              0221 4743-501 

Barndt@axis.de 
Dr. Alexander Basting 
Wirtschaftsprüfer Steuerberater              0221 4743-478 

Basting@axis.de 
Ralf Engelshove 
Wirtschaftsprüfer Steuerberater              0221 4743-479 

Engelshove@axis.de 
Dr. Lothar Horbach 
Wirtschaftsprüfer Steuerberater              0221 4743-477 

Horbach@axis.de 
Hansjörg Kühn 
Wirtschaftsprüfer Steuerberater              0221 4743-470 

Kuehn@axis.de 
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axisBew – Bewertungsdienstleistungen für die Wirtschaft  

 

 
Beratungsleistungen im Zusammenhang mit dem 
Erwerb oder der Veräußerung von Unternehmen 
oder Unternehmensteilen 

 
Zu dem Themenkomplex Unternehmenstransaktionen 
bieten wir folgende Beratungsleistungen an: 

 

Ermittlung des Wertes von Unternehmen und 
Unternehmensgruppen 

Wir führen objektivierte Bewertungen von Unterneh-
men, Gruppen und Unternehmensteilen nach an-
erkannten Verfahren durch und erstellen Bewertungsgut-
achten nach dem Standard S 1 des Instituts der Wirt-
schaftsprüfer. Im Rahmen von direkten Auftragsverhält-
nissen ermitteln wir Preisunter- bzw. -obergrenzen als 
subjektive Kauf- oder Verkaufspreise des Auftraggebers.  

 

Spezielle Wertermittlungen sind häufig für Bilanzierungs-
fragen nach Handelsrecht sowie IFRS/US-GAAP erfor-
derlich. Für Impairmenttests von Beteiligungen und Fir-
menwerten sowie für Kaufpreisallokationen bei der Ein-
beziehung von Unternehmenskäufen in den Konzernab-
schluss erarbeiten wir entsprechende Wertermittlungen, 
z.B. nach IDW RS HFA 10, IFRS 3, IAS 36. 

 

Hierbei verfügen wir über eine langjährige Berufserfah-
rung, in der wir über 80 Bewertungen von Unternehmen 
oder Gruppen durchgeführt haben. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Durchführung von Due Diligence-Prüfungen 

Die Durchführung einer Due Diligence vor dem Erwerb 
eines Unternehmens gehört heute zu den Pflichten des 
Managements. Wir unterstützen Sie sowohl im Rahmen 
von Financial-Due Diligences, in denen die Aussagekraft 
des seitens des Verkäufers vorgelegten Zahlenmaterials 
analysiert wird, als auch bei Tax- und Legal-Due Diligen-
ces. Hierbei profitieren Sie neben unserem fachlichen 
Know-how davon, dass wir aus unseren langjährigen 
Erfahrungen bei der Prüfung und Beratung von Unter-
nehmen Berichte und Kennzahlen effizient analysieren 
können. 

 

Lösung betriebswirtschaftlicher Fragestellungen 
im Rahmen von Unternehmenskäufen und Um-
strukturierungen 

Die Kombination von betriebswirtschaftlichem, gesell-
schafts- und steuerrechtlichem Know-how ermöglicht 
die Erarbeitung einer optimalen Dealstruktur bei Unter-
nehmensakquisitionen. 

 

Im Rahmen von Umstrukturierungen steht neben den 
rechtlichen und steuerlichen Fragestellungen immer 
mehr auch eine betriebswirtschaftlich angemessene Kapi-
talausstattung im Vordergrund. 

 

Durchführung aktienrechtlicher Sonderprüfungen 

Im Rahmen von Sonderprüfungen führen wir Bewertun-
gen von Sacheinlagen durch und ermitteln Abfindungsbe-
träge und Garantiedividenden im Rahmen von §§ 304/305 
AktG. 

 


